
ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 

 

 

1. Το αγαπημένο μου παιχνίδι 

 

Το αγαπημένο μου παιχνίδι είναι το κρυφτό. Αυτό το παιχνίδι το παίζαμε με τους 

συμμαθητές μου σε κάθε διάλειμμα. Εμένα μ’ αρέσει να το παίζω ακόμα και 

τώρα, στην έκτη τάξη. Εντάξει, όχι και τόσο συχνά. Τώρα συνήθως το παίζω με τον 

Βάιο  στο ολοήμερο αλλά και πάλι όχι και τόσο συχνά γιατί τα άλλα παιδιά το 

θεωρούν  παιχνίδι για πιο μικρά παιδιά και θέλουν να παίζουμε κυνηγητό.  Εγώ 

με τον Βάιο με όποιον και να παίξουμε κρυφτό, κατά πάσα πιθανότητα  θα τον 

κερδίσουμε  διότι παίζουμε  από μικροί και γνωρίζουμε όλες τις κρυψώνες  του 

σχολείου!  

 

Κανόνες 

Το κρυφτό ή κρυφτούλι είναι παιδικό ομαδικό παιχνίδι, στο οποίο ο ένας παίκτης 

της ομάδας προσπαθεί να βρει τους υπόλοιπους οι οποίοι έχουν κρυφτεί.  Στο 

κρυφτό ένα παιδί μετράει με κλειστά τα μάτια και τα άλλα κρύβονται. Μόλις το 

παιδί τελειώσει το μέτρημα ανοίγει τα μάτια του και αρχίζει να ψάχνει πού έχουν 

κρυφτεί τα άλλα παιδιά. Ο αριθμός που θα του τύχει θα είναι και οι φορές που 

θα μετρήσει το παιδί έως το εκατό. Το παιδί που φυλάει πρέπει μόλις δει ένα από 

τα παιδιά που κρύβονται να τρέξει στο μέρος όπου μετρούσε και να πει μια 

συγκεκριμένη φράση πριν προλάβει να έρθει το παιδί που κρύβεται και πει αυτό 

την άλλη συγκεκριμένη φράση. Το παιδί το οποίο θα το βρει πρώτο το παιδί που 

φυλάει θα πάρει την θέση του στον επόμενο γύρο. Από αυτό όμως μπορεί να τον 

απαλλάξει το τελευταίο παιδί που έχει μείνει χωρίς να το φτύσουν λέγοντας και 

αυτό μια συγκεκριμένη φράση. Στο κρυφτό χρησιμοποιούνται και πολλές ειδικές 

φράσεις. Όταν το παιδί που φυλάει λέει "φτου και βγαίνω" σημαίνει ότι έχει 

τελειώσει το μέτρημα και αρχίζει την αναζήτηση. Η φράση "φτου για μένα" 

σημαίνει ότι εγώ έφτυσα τον εαυτό μου και δεν κινδυνεύω να μπω στη θέση 

αυτού που φυλάει στον επόμενο γύρο. Η φράση "φτου+το όνομα του παιδιού" 

σημαίνει ότι το παιδί αυτό βρέθηκε από το παιδί που φυλάει και ίσως κινδυνεύει 

να πάρει τη θέση του στον επόμενο γύρο. Τέλος η φράση "φτου ξελευθερία για 

όλους" σημαίνει ότι τα παιδιά που βρέθηκαν δεν μπορούν να φυλάξουν στον 



επόμενο γύρο και φυλάει πάλι ο ίδιος. Στο κρυφτό επίσης υπάρχουν και μερικές 

λέξεις οι οποίες είναι σημαντικές για την ομαλή εξέλιξη του παιχνιδιού. Η λέξη 

"κολωνάκι" ή "περιπτεράκι" σημαίνει ότι το παιδί που φυλάει στέκεται συνέχεια 

μπροστά από το μέρος που φυλάει και δεν αφήνει στους άλλους περιθώριο να 

βγουν. Επίσης η λέξη "ψαράκι" σημαίνει ότι κάποιος μπορεί να παίζει κανονικά 

αλλά δεν έχει το δικαίωμα να φυλάξει. Επίσης η φράση "τα κλούβιασε" σημαίνει 

ότι είδε ένα άτομο αλλά το πέρασε για κάποιο άλλο.  

 

2. Το δικό μου παιχνίδι 

 

Το παιχνίδι που έφτιαξα είναι επιτραπέζιο που το έχω ονομάσει «Το μαγικό κουτί 

των αριθμών!»  

Υλικά που θα χρειαστείς για να το φτιάξεις 

1. Χαρτόνι 

2. Χρωματιστά χαρτάκια  



3. Ένα κουτί ( άμα δεν έχετε μπορείτε να πάρετε ένα βάζο ή μία γλάστρα) 

4. Πιόνια  

 

Πώς να το φτιάξεις 

 

Πρώτα κόβεις τα χρωματιστά χαράκια σε μικρά τετραγωνάκια ό,τι  μέγεθος θέλετε εσείς 

αλλά να είναι μικρά. Μετά κολλάτε τα χαρτάκια  επάνω στο χαρτόνι στη σειρά( όχι ίσια). 

Ύστερα  ζωγραφίζετε επάνω τους  μολύβια, στόματα και  χέρια ( μην ξεχάσετε την δόση 

πλάκας ). Σε άλλα χαρτιά , αφού τα έχετε κόψει ( σε μέγεθος  περίπου 5 εκ. μήκος και 3,5εκ. 

πλάτος ) γράφετε επάνω τους διάφορες λέξεις( πολύ σημαντικό να είναι ίσα κομμένα τα 

χαρτάκια). Μετά παίρνετε 12 χρωματιστά χαρτάκια, γράφετε επάνω τους αριθμούς από το 

1 έως το 6( με αποτέλεσμα στο τέλος να υπάρχουν συνολικά δύο 6, δύο 5…), τα 

διπλώνουμε στην  μέση και τα ρίχνουμε μέσα στο κουτί. 

 

Πώς το παίζουμε 

Παίρνουμε, χωρίς να βλέπουμε, ένα χαρτάκι από το κουτί και προχωράμε τόσα 

χαρτάκια όσα δείχνει το χαρτάκι που τραβήξαμε. Μετά παίρνουμε ένα χαρτάκι από 

αυτά που γράφουν επάνω τους λέξεις. 

1. Αν τύχετε στόμα, τότε προσπαθείτε να περιγράψετε, την λέξη που τύχατε 

,μιλώντας ΧΩΡΙΣ ΝΑ ΠΕΙΤΕ ΤΗΝ ΛΕΞΗ 

2. Αν τύχετε χέρι, τότε κάνετε παντομίμα την λέξη που τύχατε 

3. Αν τύχετε μολύβι, τότε ζωγραφίζετε την λέξη που τύχατε 

 

 


